

УДК 34

ЮРИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ СЕНКОВ – ЕГО ВЫБРАЛ КОЛЛЕКТИВ!

© 2018

Е. Ю. Майорова

Нижегородская областная прокуратура

Рассказывается о профессиональном пути в органах прокуратуры Нижегородской области почетного работника прокуратуры РФ Юрия Васильевича Сенкова.

Ключевые слова: прокурорский надзор, органы прокуратуры Нижегородской области.

Е. Ю. Майорова

*Старший помощник прокурора области
по пенсионному обеспечению,
старший советник юстиции*

Органы прокуратуры всегда отличались и отличаются от силовых структур и судебной власти, но прежде всего своими людьми. Прокурорскому работнику, как никому другому, присущи честность, принципиальность, порядочность, высокий уровень не только правовой, но и общей культуры, уважение к людям.

Особенно богата такими людьми наша прокуратура, прокуратура Нижегородской области.

Это они своим трудом и профессионализмом завоевали авторитет не только среди правоохранительных органов, учреждений и организаций, но и среди населения области. Это они заложили традиции беззаветного служения Закону, любви и уважения простых людей, это их традиции бережет и приумножает наше поколение.

Один из них – Юрий Васильевич Сенков.

Юрия Васильевича я знаю более 20 лет. Знаю его как профессионала, отличного управленца и, смею сказать, Человека с большой буквы.

Родился он в семье служащих 24 марта 1954 года в р.п. Перевоз Перевозского района Горьковской области. По окончании в 1971 году средней школы работал резчиком по металлу на Горьковском заводе «Легмаш», был призван в Вооруженные Силы страны. Вернувшись из армии, трудился техником в проектном институте «Гипрогазцентр», а затем инженером отдела охраны труда и техники безопасности управления сельского хозяйства Горьковского облисполкома. Работу успешно совмещал с учебой в Горьковском филиале Всесоюзного юридического заочного института, а это, поверьте, очень непросто.

Получив высшее юридическое образование, Юрий Васильевич 10.11.1980 был принят на службу в про-

куратуру тогда еще Горьковской области стажером по должности помощника прокурора Канавинского района города Горького; затем его назначили помощником прокурора этого же района.

В 1980-е годы коллектив областной прокуратуры был стабилен, укомплектован профессионально грамотными, зрелыми работниками. И вдруг в отдел общего надзора из районного звена переводят Ю.В. Сенкова, который имел всего-то 3 года стажа, а через год ему уже доверяют работать в отделе кадров.

Прошло еще чуть более 2 лет – и новое назначение, но уже на руководящую должность – должность начальника отдела по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних.

Удивителен тот факт, что Юрия Васильевича на эту должность выбрал коллектив отдела, который обратился с просьбой о его назначении к прокурору области Ю.Н. Щербакову.

Предложение было поддержано и прокурором области, и первым заместителем Прокурора РСФСР. И неслучайно, ведь Юрий Васильевич проявил такие качества, как честность, порядочность, высокий уровень общей и правовой культуры, интеллекта, умение понимать и любить людей, готовность прийти к ним на помощь в трудную минуту, что всегда вызывало и вызывает уважение окружающих. Вот так, впервые в истории прокуратуры нашей области, да и, наверное, не только нашей, коллектив отдела по сути сам себе выбрал начальника.

В 33 года, встав во главе отдела, а затем уже управления по надзору за соблюдением федерального законодательства, Ю.В. Сенков на протяжении 20 лет был его бессменным руководителем.

Юрий Васильевич оправдал веру в него коллег и руководства прокуратуры области как в ответствен-

ного и способного руководителя. Его профессионализм, умение нацелить подчиненных на достижение положительных результатов в работе неоднократно отмечали Генеральный прокурор Российской Федерации и прокурор области, слова благодарности в его адрес звучали от Законодательного Собрания Нижегородской области. В 2008 году он был награжден нагрудным знаком «Почетный работник прокуратуры Российской Федерации».

В 2011 году Юрий Васильевич назначен на впервые введенную в штат прокуратуры должность старшего помощника прокурора области по обеспечению собственной безопасности, а в 2012 году Генеральным прокурором Российской Федерации на должность старшего помощника прокурора Нижегородской области по обеспечению собственной безопасности и физической защиты.

Его организаторские способности, профессиональные и личностные качества показали, что и на этом посту он с честью и достоинством служил Отечеству.

В январе 2014 года Юрий Васильевич ушел на заслуженный отдых, но, несмотря на это, продолжает активно участвовать в общественной жизни, является заместителем председателя Совета ветеранской организации прокуратуры области; по-прежнему с удовольствием занимается спортом, увлекается рыбалкой, охотой, дайвингом.

Юрий Васильевич очень любит литературу, хорошо знает историю не только нашего города, но и историю практически каждого, пусть самого малого сельского района области.

Я очень надеюсь, что, прочитав эту небольшую публикацию, наше молодое поколение будет знать наших ветеранов, гордиться ими и приумножать традиции, которые они заложили. ■

YURI VASILIEVICH SENKOV - HE WAS CHOSEN BY THE TEAM!

E. Yu. Mayorova

Senior Assistant to the Region's Pensions Prosecutor, Senior Counselor of Justice

The article is dedicated to the Honorary Worker of the Prosecutor's Office of the Russian Federation Yuri Vasilievich Senkov. It gives an account of Yuri Vasilievich Senkov's professional career in prosecution services of the Nizhny Novgorod region.

Keywords: prosecutorial oversight, prosecution services of the Nizhny Novgorod region.